DROIT 1ére STMG
Theme 3 : QUI PEUT FAIRE VALOIR SES DROITS ?
Travaux dirigés

JE SUIS CAPABLE :

Mon + - De comprendre des consignes.
abjec if“ - De comprendre une situation juridique, des regles de droit et des arréts de jurisprudence.
6P\O L - De répondre a des questions en mobilisant ses connaissances juridiques.

—

UNE QUESTION D’HERITAGE

DOC 1 Lhéritage de M. Laurier

M. Laurier est propriétaire du chateau et des foréts du domaine du Loup situé dans le Perche. Agé et sans
héritier, il s'adresse a son notaire pour rédiger son testament. La joie de sa vieillesse est de laisser s'amu-
ser dans son parc la fille de ses voisins, la petite Marie Toibyen, avec son chien Woua Woua. Il décide donc
que, a son déces, le chateau sera partagé entre la petite Marie et son/sa petit(e) frere/sceur puisque M. et

M™e Toibyen attendent un heureux événement.

© Foucher

DOC 2 Arrét de la1™ chambre civile, Cour de cassation - 10 décembre 1985

Attendu que Bernard Y. avait adhéré en 1979 a une
police d’assurance qui garantissait, en cas de déces,
le versement d’un capital majoré de 30 % par enfant
a charge vivant au foyer de lassuré. Que Bernard
Y. est décédé le 1°" mars 1980. Que M™Y. a mis au
monde [des] jumeaux le 24 mai 1980. Que la compa-
gnie d'assurances lui a réglé le montant du capital
mais a refusé de le majorer en tenant compte des
deux enfants puisqu’ils n'étaient pas nés au moment
du déces de Bernard Y.

Attendu, cependant, que la détermination des
enfants a charge vivant au foyer doit étre faite en

se conformant aux principes généraux du droit,
spécialement a celui d'apres lequel U'enfant concu
est réputé né chaque fois qu'il y va de son intérét,
étant observé que la majoration du capital-déces,
lorsqu’il existe des enfants a charge, est destinée
a faciliter Uentretien de ces enfants ;

Qu’en statuant comme elle l'a fait, c’est-a-dire en
écartant les enfants simplement concus du calcul
de la majoration du capital et qui, en 'espéce sont
nés viables, la cour d'appel a violé la regle et le
texte susvisé.

Présentez la difficulté relative a la transmission
du chateau en cas de déceés de M. Laurier avant
la naissance du bébé de M. et M™ Toibyen.

a Analysez la position jurisprudentielle présentée
dans le doc 2.

ﬂ Concluez sur la possibilité, ou son absence,
de permettre au bébé de M. et M™ Toibyen
de percevoir une part du chateau
dans I'héritage de M. Laurier.



